

# Подвиг подольских курсантов



Подготовила Куркинская  
районная библиотека



Никто не забыт  
Никто не забыт

5 октября отмечается День памяти  
Подольских курсантов.



# Подольские курсанты





Для обороны столицы советское командование сосредоточило силы сразу нескольких фронтов. 5 октября 1941 года по тревоге был поднят личный состав располагавшихся в подмосковном городе Подольск пехотного и артиллерийского училищ. Стоит сказать, что данные училища были созданы в Подольске ещё в 1938–1940 годах, когда Советский Союз стремительно наращивал численность своих вооружённых сил, уделяя особое внимание уровню военного образования.

В этом училище одновременно находилось четыре артиллерийских дивизиона в составе трёх учебных батарей, каждая из которых включала по 4 взвода. Численный состав каждой учебной батареи состоял из 120 человек, а всего в этом учебном заведении обучалось 1500 человек

В 1940 году в Подольске создаётся ещё одно военное училище, которое должно было заниматься подготовкой для Красной армии командиров пехотных взводов.



В Подольском пехотном училище также присутствовало 4 учебных батальона, каждый из которых включал в себя по 4 учебные роты из 120–150 курсантов. Общая численность курсантов, проходивших обучение в Подольском пехотном училище, составляла более 2000 человек.

После того, как на Ильинском боевом участке в советской обороне образовалась брешь, у командования не осталось другого выхода, как поднять курсантов Подольских училищ по тревоге и, сформировав из них сводный отряд численностью более 3500 человек, отправить на закрытие бреши на Ильинском боевом участке Можайской линии обороны Москвы. Уже намного позже станет известно, что приказ об отправлении подольских курсантов на Ильинский рубеж отдаст сам И.В. Сталин. На позиции под Малоярославец будет отправлен передовой отряд Подольского пехотного училища, усиленный артиллерийским дивизионом.



15 октября генерал-майор Смирнов, видя очень сложное положение, сложившееся у третьего батальона курсантов, выдвинул ему на помощь свой резерв. У курсантов заканчивались патроны, и поэтому им приходилось идти на врага в штыковые атаки. К утру 16 октября у оборонявшихся курсантов осталось только пять артиллерийских орудий и то все они были укомплектованы неполными орудийными расчётами. Только 20 октября курсанты начинают отходить с занимаемой ими линии обороны, а 25 октября их отводят в тыл для дальнейшего обучения, так как училища временно переезжают в Иваново. Из 3500 человек, отправленных командованием на Ильинский рубеж, в живых осталось около 500 человек. Примерно 2500 курсантов и командиров подольских училищ погибли.



Стоит отдельно отметить, что вклад этих вчерашних школьников в оборону Москвы переоценить невозможно. За время боёв подольским курсантам удалось уничтожить около 5 тысяч немецких солдат и офицеров, 100 танков и бронетранспортёров. Кроме того, пока «Красные юнкера» ценой собственных жизней сдерживали немецкое наступление, советскому командованию удалось создать и укрепить новую линию обороны, а также подтянуть резервы.



# Подольские курсанты



- **Подольские курсанты** — сводные отряды, оборонявшие вместе с 43-й армией юго-западные подступы к Москве в октябре 1941 года. В боях на Ильинском фронте они уничтожили около 5 тысяч немецких солдат и офицеров и подбили около 100 танков, при этом потеряли около 2 500 человек.

